

福冈游泳世锦赛传佳音

# 覃海洋蛙泳“称王” 张雨霏蝶泳“封后”

新华社日本福冈7月24日电(记者 李嘉 周欣 岳晨星)福冈游泳世锦赛24日进行了游泳4个项目的决赛,中国队获两金一铜。覃海洋在男子100米蛙泳中赢得中国选手在该项目的世锦赛首金,创造历史;奥运冠军张雨霏在女子100米蝶泳中逆转冲刺获胜,打破了自己世锦赛无金的“魔咒”。

24岁的覃海洋当天为中国队夺得历史上首枚世锦赛男子蛙泳金牌,57秒69的成绩再次打破亚洲纪录。在23日的预赛和半决赛,覃海洋就已经显示出极好的状态,两度刷新亚洲纪录。荷兰名将坎明加、意大利泳将马丁·嫩吉和美国老将尼克·芬克三人以58秒72并列第二名。闫子贝名列第六。

“今天比赛整体节奏和结果都跟我预想得完全一样,都在计划之中,(登上)领奖台没觉得有什么。这是这次比赛的开始,我希望全力以赴去拼50米和200米蛙泳的金牌,希望能把这3个蛙泳项目的金牌都拿到手。”覃海洋说。

“今晚最主要的注意力都放在过程上,结果是排在后面的。相信只要按照自己的节奏来,就一定可以拿到这块金牌。”他说。在此之前,中国男子蛙泳的最好成绩是曾启亮在1998年珀斯世锦赛上获得的100米蛙泳亚军。

覃海洋摘金短短几分钟后,中国蝶泳名将张雨霏在女子100米蝶泳决赛中以



张雨霏在决赛后 新华社记者 夏一方 摄



覃海洋在决赛中 新华社记者 许畅 摄

56秒12的成绩获得冠军,如愿以偿地摆脱了世锦赛“铜牌专业户”的称号,夺得个人首枚世锦赛金牌。虽然在东京奥运会上拿到200米蝶泳冠军,但张雨霏在世锦赛上一一直不太顺利,在2022年布达佩斯世锦赛女子蝶泳从50米到200米三个距离的比赛中全部获得铜牌。

东京奥运会女子100米蝶泳冠军、加

拿大选手麦克尼利和卫冕冠军、美国名将赫斯克分别获得银牌和铜牌。

在女子200米混合泳决赛中,17岁的中国小将余依婷获得一枚铜牌,成绩是2分08秒74,美国选手凯特·道格拉斯和艾利克斯·沃尔什分别以2分07秒17和2分07秒97获得前两名。

两届世锦赛冠军徐嘉余在男子100米

仰泳半决赛中以第二名晋级决赛;小将万乐天以第7名晋级女子100米仰泳决赛,她是上届世锦赛该项目第四名。

意大利的仰泳名将托马斯·切孔当天以22秒68夺得男子50米蝶泳金牌。切孔是上届世锦赛男子100米仰泳冠军和世界纪录保持者。葡萄牙选手和法国选手分别获得第二、三名。

## “最长寿”游泳世界纪录告破

新华社日本福冈7月24日电(记者 李嘉 周欣 岳晨星)福冈世锦赛游泳比赛开局即高潮,21岁的法国小将马尔尚在这个项目上获得第六名,此后他成为传奇教练鲍曼的弟子,鲍曼正是菲尔普斯当年的教练。成为“菲鱼”的师弟后,打破400混的世界纪录就成了马尔尚的目标。在去年的布达佩斯世锦赛上,他游出4分04秒28,已经是最接近这项世界纪录的人。

2002年,当17岁的菲尔普斯第一次打破400混世界纪录时,马尔尚才只有3个月大。两年前的东京奥运会,马尔尚在这个项目上获得第六名,此后他成为传奇教练鲍曼的弟子,鲍曼正是菲尔普斯当年的教练。成为“菲鱼”的师弟后,打破400混的世界纪录就成了马尔尚的目标。在去年的布达佩斯世锦赛上,他游出4分04秒28,已经是最接近这项世界纪录的人。

菲尔普斯当晚也出现在福冈世锦赛上,并且正是由他给马尔尚颁奖。“他对我说,他认为我的自由泳可以表现得更好一点。”马尔尚说,他自己也认为这个世界纪录只是一个开始。“我为了这个目标训练非常刻苦。

我现在的目标是要比今年更好。去年4分04秒就是令我吃惊的成绩了,然后我一直努力改正我的问题,现在我进步了,并且游出了个人最好成绩,我会继续加油。”

这个年轻人并不想一直被外界拿来和菲尔普斯比较。他说:“我和他差得太远了。我想游出我自己的节奏和风格,不想成为菲尔普斯的追随者。”

摘得银牌的美国选手福斯特对菲尔普斯的出现非常兴奋。他说:“这太酷了!我告诉他,他是我成长中的偶像,也是我成为游泳选手的原因之一。我记得2008年时我对游泳不太喜欢,我父母让我坐下来看了他的每一场比赛。能见到他本人实在是很难。”



马尔尚在比赛后庆祝夺冠 新华社记者 张笑宇 摄

## 田径全锦赛收官 河南健儿斩获3金

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从河南省自行车田径运动中心获悉,2023年全国田径锦标赛7月23日在浙江衢州落下帷幕。河南健儿在本次比赛中表现出色,共斩获3枚金牌、1枚银牌和2枚铜牌。

本次田径全锦赛设有38个小项,共有来自全国31支代表队的753名运动员参赛。根据中国田径队备战参赛安排,国家队部分运动员将于7~8月参加成都大运会、田径亚锦赛和布达佩斯田径世锦赛。鉴于这三场比赛与全国锦标赛时间较为接近,为确保国家队运动员安心做好国际大赛备战工作,中国田径协会特决定将国家队运动员参加此三场比赛的成绩(除马拉松项目外)带入浙江衢州田径全锦赛和吉林长白山竞走全锦赛。不久前于泰

国曼谷结束的田径亚锦赛中,身披国家队战袍的河南选手谢智宇,在男子400米栏比赛中跑出49秒19的个人最好成绩。根据此政策,他的这一成绩带入本次2023年田径全锦赛,并按照1枚金牌计。此外,胡浩然以81米34的成绩折桂男子标枪比赛;梁田则以33分41秒09的成绩摘得女子10000米的金牌,她还以16分15秒54的成绩摘得女子5000米的铜牌。

陈佳敏以13秒29的成绩获得女子100米栏的银牌,王芳以55米91的成绩获得女子铁饼的铜牌。此外,河南选手还在本次田径全锦赛中取得了5个前八名的成绩。

据了解,谢智宇、马忠强、陈中平、王芳4名河南选手,还将参加即将开赛的成都大运会。

## “2034杯”小学生足球大会(U12)落幕

本报讯(记者 刘超峰)7月23日,“2034杯”小学生足球大会(U12)在江苏苏州落下帷幕。河南一刻足球俱乐部、文胜足球、郑州农科路小学等5支队伍代表河南参赛,最终以河南赛区冠军参赛的河南一刻足球俱乐部在优胜组最后一场比赛中,点球6:4击败义乌小将队,最终名列本届比赛第19名,这也是5支参赛的河南队中成绩最好的队伍。值得一提的是,本届少儿足球大会组委会邀请了两支台湾少年足球队参赛,巧合的是,河南一刻足球俱乐部与这两支台湾少年队打过超时均战对手。

本次规模空前的小学生足球大会,吸引了来自全国的88支少儿足球代表队参赛,也是对我国该年龄段水平的一次大检阅。据了解,“2034杯”小学生足球大会(U12)是由中国足球小将发起人、知名足球评论员董路发起并创立的,受到国内球迷广泛关注的小学生全国性足球赛事。“2034杯”旨在发掘中国足球的明日之星,带动中国青少年足球的发展,提高中国足球未来整体水平和竞争力。2034年世界杯将是2009~2010年龄段球员的当打之年,“2034杯”正是由此而得名。

## 民乐盛事绽放“天地之中” 2023保利(河南)国乐艺术节启幕



启动仪式上华夏古乐团表演《远古的回响》

本报讯(记者 秦华文)38位国乐名家齐聚郑州,7场民族音乐会奏响绿城……7月24日,全国首届“名师领航”2023保利(河南)国乐艺术节在河南艺术中心正式启幕。在7天的举办时间里,来自全国各地的民乐学子将来到“天地之中”,共赴这场瑰丽的民乐盛事。

本次艺术节是国内首届“国乐艺术节”,由北京保利剧院管理有限公司主办,河南保利艺术中心管理有限公司承办,于7月24日至7月31日在河南艺术中心举办。活动集教学指导、艺术鉴赏、合作交流于一体,以专业课、名师专场音乐会、艺术讲座、学生汇报演出等多种形式的活动,为学员们打造一场规格

高、专业性强、活动形式丰富的艺术之旅。

据介绍,此次国乐艺术节涵盖琵琶、古筝、阮、二胡、笛子、笙6个专业,由琵琶演奏家、教育家、中央音乐学院教授、中央音乐学院非遗中心主任章红艳担任艺术总监。艺术节汇聚了当代中国著名琵琶演奏家曲文军,中央音乐学院教授、笛子演奏家袁非凡,著名笛箫艺术家王次恒,笙演奏家、中央音乐学院教授王磊,当代阮专业学术领军人物徐阳,当代杰出二胡演奏家、教育家、中央音乐学院教授马向华,著名古筝演奏家、教育家、中央音乐学院教授周望等国内顶尖民乐名家。

届时,38位由各大音乐

学院教授、博士硕士生导师、院团首席等组成的豪华教师团队,将带大家共赴国乐盛宴,凸显了本次艺术节师资的高端顶尖、专业全面的特点。此外,本届国乐艺术节还将推出7场票价仅30元的民族音乐惠民演出,丰富市民的日常生活,彰显郑州充满底蕴和文化活力的城市精神。

河南艺术中心相关负责人介绍,艺术节经过近半年时间的筹备,致力于成为河南具有影响力的重要艺术教育品牌,希望通过丰富多彩的活动设置,能拓宽民乐学员的艺术视野,培养更多艺术人才,也希望通过活动的举办,将中原文化与民乐有机融合,进一步弘扬中原文化、扩大中原大地知名度和美誉度。

## 足协杯第四轮今日打响 河南队客场挑战大连人

本报讯(记者 刘超峰)在中超联赛进行如火如荼之时,今日,中国足协杯“见缝插针”进行第四轮的全面争夺。昨日,河南队在主帅萨科率领下飞抵大连,他们将在本轮比赛中挑战大连人。

由于河南队和大连人都要联赛晋级而努力,因此这场足协杯的比赛,两队都会派出替补阵容出战。河南队这次前往大连的外援中只有阿德里安,其他主力外援都留守在郑备战周末与深圳队的关键战役,而本土队员中只有中后场的部分主力队员前往。赛前萨科表示尽管联赛很重要,但河南队也会力争打好足协杯的比赛。

进入足协杯16强的球队中,有13支来自中超,1支中甲球队和2支中乙球队。16支队伍将捉对厮杀,以单场淘汰的方式产生8强。

河南队与大连人的比赛将于今日18:30在大连金州体育场打响,从实力对比和各自在联赛中的处境看,大连人的处境更加不妙,因此尽管河南队最近状态一般,比起更为糟糕的大连人,河南队有望过关晋级下一轮。根据赛程,河南队如果能过了大连人这一关,接下来的四分之一决赛对手将是天津泰达和上海海港之间的胜者,很有可能再度与旧帅哈维尔重逢。

## 中国篮协宣布 李凯尔获得中国国籍

据新华社上海7月24日电 中国篮球协会24日宣布,美职篮明尼苏达森林狼队球员李凯尔已于24日上午获得中国国籍,并与中国篮协主席姚明见面。

中国篮球协会通过社交媒体平台表示:“欢迎李凯尔!感谢各方的支持和帮助,感谢李凯尔家人的支持,感谢球迷和媒体长期以来对中国男篮的关注。”

姚明表示:“归化李凯尔符合中国法律规定和国际篮联有关规则,而血缘和文化认同是我们相向而行的重要原因。李凯尔将是中国篮球历史上的首位归化球员,也是我们的一个制度创新与探索。在这个过程中,我们得到了各方面的大力支持,非常感谢。李凯尔是一位出色的球员,相信他的加入能够给中国男篮带来帮助。”

李凯尔母亲此前的个人社交账号内容显示,她的外祖父出生在中国。2018年,李凯尔曾与母亲一起到深圳寻亲。据中国篮协相关人士介绍,李凯尔本人在家人的影响下,对中国和中国文化有比较强的认同感,这一点是中国篮协选择归化李凯尔的重要考虑因素。据介绍,如时间允许,李凯尔计划在今年8月中旬和母亲再度前往深圳,参加与亲人重聚的相关活动。

李凯尔(凯尔·安德森)于1993年出生于美国纽约市。他于2014年美职篮选秀首轮第30顺位被圣安东尼奥马刺队选中,先后效力过马刺、灰熊和森林狼。2022至2023赛季,他为森林狼场均贡献9.4分、5.3个篮板、4.9次助攻、1.1次抢断和0.9个盖帽,是一位全面的节奏型锋卫摇摆人。



## “要疯”——“夏” 演绎激情“篮途”

本报讯(记者 陈凯 通讯员 秦睿 文/图)7月23日至7月24日,丹尼斯大卫城门外广场一场“草根”篮球比赛——2023安踏要疯淘金联赛第二阶段郑州城市预选赛第六周比赛(如图),点燃了郑州篮球爱好者比天气还要炙热的篮球的热情。

2017年夏天,安踏“要疯”篮球赛应运而生,经过7年的沉淀和蜕变,“要疯”篮球赛今年正式升级为“要疯淘金联赛”,在赛制、奖励机制、赛事包装等方面完成了迭代更新,通过黄金征召赛、城市淘金赛和全国总决赛三大阶段,将这项赛事演变成草根球员的“联赛”。从城市淘金赛到全国总决赛,激励和挖掘中国草根篮球中的优秀球员。

2023年“要疯淘金联赛”的分站赛选择了西安老根G park、郑州丹尼斯大卫城、成都万象城、重庆龙湖时代天街这四个年轻消费者青睐的核心商圈,成为扎根四大城市商圈的地标性赛事。目前,该项赛事已经在郑州开展5周,共10周,7月23日至7月24日进行的是第6周赛事,除了邀请到两位“要疯”球员曹芳和林坤加入,还有具备郑州本地职业俱乐部经历的曾超和学院派球员安云鹏、李连杰以及曹鹏报名参与,几位草根球员的精彩对决将比赛和现场气氛推向了高潮,诠释出“要疯”——“夏”演绎激情“篮途”的真谛。

2023年“要疯淘金联赛”分站赛与四大城市核心商圈“牵手”,使本土外场篮球文化在城市进一步生根发芽,同时也带来了比夏日更为火热的篮球热潮。在此过程中所衍生出来的新潮体育消费内容,不但丰富了年轻消费者的运动生活和社交体验,而且也构建起高品质的篮球IP+消费生态的场景,一站式满足消费者健身、购物、娱乐等多种消费需求,对建设高品质的篮球生态系统提供巨大助力。